



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 21 (15566)

Пятница, 26 января 1968 года

Цена 2 коп.

СЛАВНО ПРОЖИТ ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ!

СООБЩЕНИЕ ЦСУ СССР ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1967 ГОДУ

Трудящиеся Советского Союза, претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, достойно встретили пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции и достигли в 1967 году — втором году пятилетки, новых успехов в создании материально-технической базы коммунизма.

Темпы роста народного хозяйства характеризуются следующими данными:

1967 г. в процентах к 1966 г.

	по годовому плану	Фактически
Национальный доход, используемый на потребление и накопление	106,6	106,7
Продукция промышленности в том числе:	107,3	110
группа «А»	107,5	110,2
группа «Б»	106,6	109
Продукция сельского хозяйства Ввод в действие основных фондов — всего	103	101
в том числе за счет государственных централизованных капиталовложений	—	107
Капитальные вложения — всего в том числе государственные централизованные	110	103
Грузооборот всех видов транспорта	105,6	109
Общая численность рабочих и служащих	104	103
Производительность труда: в промышленности	105	107
в строительстве	106,3	106,5
на железнодорожном транспорте	103,5	108
Прибыль по народному хозяйству сопоставимых ценах	114	116
Фонд заработной платы по народному хозяйству	105,6	107,4
Общественные фонды потребления	107	107,7
Реальные доходы трудящихся на душу населения	105,5	106
Розничный товарооборот	107,4	109,4
Оборот внешней торговли	108	109
Объем работ по бытовому обслуживанию населения	117,4	118
Численность учащихся в средних специальных учебных заведениях	106,8	104,3
Численность студентов в высших учебных заведениях	104,3	104,6

В юбилейном году достигнуты высокие темпы развития экономики, культуры и народного благосостояния нашей страны.

Досрочно завершено выполнение годового плана производства стали, важнейших видов топлива, приборов, продукции химической, легкой, пищевой и других отраслей промышленности. Досрочно выполнен план перевозок грузов всеми видами транспорта и план розничного товарооборота.

Баловая продукция сельского хозяйства в 1967 году, несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде крупных зерновых районов страны, превысила уровень производства высокородажного 1966 года и была на 17 процентов больше, чем в среднем за 1961—1965 годы. Успешно выполнен план государственных закупок основных продуктов сельского хозяйства.

Важной особенностью истекшего года является ускорение роста производства предметов потребления (группы «Б»), что позволило значительно увеличить поставки на рынок многих важнейших видов продукции, существенно повысить товарооборот и расширить работы по бытовому обслуживанию населения.

В 1967 году введены новые оптовые цены на промышленную продукцию, новые тарифы на электрическую, тепловую энергию и грузовые перевозки. Это мероприятие имеет исключительно важное значение для предприятий, переводимых на новую систему хозяйствования. Изменение оптовых цен и тарифов проведено без повышения розничных цен на товары народного потребления. Сохранены также без изменения цены на тракторы, сельскохозяйственные машины и минеральные удобрения, продаваемые колхозам и совхозам.

План прибыли в целом по народному хозяйству, большинству министерств, ведомств и союзных республик выполнен.

Ниже приводятся данные о выполнении плана по отдельным отраслям:

I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Годовой план по общему объему продукции и большинству важнейших видов изделий перевыполнен.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТОВ-ТУРКЕСТАНЦЕВ

Вчера в Ташкенте открылась XXV партийная конференция Туркестанского военного округа. Делегаты обсудят доклад командующего войсками округа генерал-полковника Лищенко Н. Г. о состоянии и мерах улучшения партийно-политической работы по повышению боевой готовности войск, а также отчет о работе окружной партийной комиссии, изберут новый ее состав.

В работе конференции, которая продлится два дня, принимают участие заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза Москаленко К. С., первый секретарь ЦК КП Туркмении т. Оvezov B. O., первый секретарь ЦК КП Таджикистана т. Расулов D. R., первый секретарь ЦК КП Узбекистана т. Ломонсов B. G., Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР т. Насриддинова Я. С., Председатель Совета Министров Узбекской ССР т. Абдуллаев R. K., первый секретарь Ташкентского горкома партии А. А. Аудуров М. А., заведующий отделом административных органов ЦК КП Казахстана т. Жданов A. C. и другие.



Двадцать пять лет работает на Ташкентском авторемонтном заводе № 1 один из лучших токарей механического цеха Абдумалик Умаров. Его самоотверженный труд высоко оценен Родиной: Абдумалик Умаров награжден орденом Ленина.

Фото И. ГЛАУБЕРЗОНА.

ВИЗИТ А. Н. КОСЫГИНА В ИНДИЮ

24 января из Москвы в Индию с официальным визитом отбыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза, А. Н. Косыгина провожали А. П. Кириленко, К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Ю. В. Андропов, И. В. Капitonов, М. С. Соломенцев, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР Абдуллаев и другие.

Утром 25 января, после непродолжительной остановки в аэропорту Дели, А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица отбыли из Ташкента в Дели.

В тот же день А. Н. Косыгин прибыл в Дели.

В аэропорту Пала姆 главу Советского правительства встречали Премьер-министр Индии Индра Ганди, министры индийского правительства, депутаты парламента, представители индийской общественности, посол СССР в Индии Н. М. Петров, главы иностранных дипломатических представительств.

(ТАСС—УзТАГ).

СОЛИДАРНОСТЬ С АРАБСКИМИ НАРОДАМИ

Столица Узбекистана отметила Международный день солидарности с арабскими народами. Ему было посвящено состоявшееся 25 января собрание представителей общественности города, которое открыто председателем Узбекского комитета защиты мира М. А. Заидов.

Представители молодых рабочих, обучающихся в Ташкенте, аспиранты Хасан эль-Саади и студент Анивар Али Шавкат поблагодарили советских людей за их стремление крепить дружбу с арабами.

О своей солидарности с арабскими народами участники собрания заявили в единогласии принятой резолюции.

(УзТАГ).

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-АНГЛИЙСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

24 января в Кремле были завершены советско-английские переговоры.

Было принято совместное советско-английское коммюнике о результатах переговоров.

24 января Премьер-министр Великобритании Гарольд Вильсон отбыл из Москвы в Лондон.

(ТАСС).

СОВЕТСКО-АНГЛИЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

С 22 по 24 января 1968 года в Союзе ССР с официальным визитом по приглашению Советского правительства находился Премьер-министр Великобритании Гарольд Вильсон.

Премьер-министр Великобритании был принят Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и имел с ними беседы.

Г. Вильсон имел ряд встреч и бесед с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косы-

ским, в которых принял участие Солли Сикуерман, парламентский секретарь Гарольда Дависа, заместитель министра иностранных дел Денис Гранихилл, другие официальные лица.

В ходе этих бесед имели место откровенный обмен мнениями по актуальным вопросам современного международного положения и обстоятельное обсуждение состояния и перспектив развития отношений между двумя странами.

Стороны обменялись мнениями относительно войны во Вьетнаме. Они изложили свои соответствующие позиции. Подтвердив свою

приверженность принципам соглашений, выработанным на Женевском совещании 1954 г., сопредседателями которого являются их представители, они подчеркнули настоятельность политического урегулирования конфликта, которое полностью уважало бы исключительное и неотъемлемое право народа этого района самим решать свои внутренние дела. Они выражали свое твердое намерение предпринимать совместно или раздельно все зависящее от них для достижения этой цели.

Стороны подробно обсудили развитие положения в Ближнем Востоке и обменялись мнениями возможных путей политического урегулирования проблем данного района. Они подчеркнули необходимость скорейшего претворения резолюции Совета Без-

опасности от 22 ноября 1967 года и в этой связи заявили о своей поддержке усилий специального представителя генерального секретаря ООН по Ярриинга, направленных на осуществление вывода израильских вооруженных сил из территории, оккупированной во время конфликта в июне 1967 года, и выполнение других положений этой резолюции.

Советский Союз и Великобритания придают большое значение вопросам европейской безопасности. Они исполнены решимости приложить совместно с другими странами все усилия для решения этой проблемы. Они подтвердили, что конференция по европейской безопасности могла бы быть ценной, будучи необходимым образом подготовлена. Они также считают

СССР и Великобританией, в том числе в области экономического, научно-технического и культурного сотрудничества. Стороны отметили существенный прогресс, который был недавно достигнут в отношении Договора о нераспространении ядерного оружия, и начали расширяться, было сделано общий правительственный вклад, который привел к этому результату. Они ожидают скорейшего заключения этого договора.

Оба правительства будут продолжать свои усилия вместе с другими странами мира, направляемыми на достижение всеобщего и полного разоружения.

При рассмотрении состояния советско-английских отношений со стороны конгресса, который имел место между руководителями Советского Союза и Премьер-министром Великобритании по проблемам, представляющим взаимный интерес, и согласились поддерживать тесный и регулярный контакт между собой в целях развития дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией и укрепления международного мира.

СООБЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЦСУ СССР РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1967 ГОДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Приборы, средства автоматизации и вычислительной техники —

миллионов рублей —

Металлургическое оборудование —

тысяч тонн —

Нефтеаппаратура — тысячи тонн —

Химическое оборудование и запасные части к нему — миллионов рублей —

Ткацкие станки — тысячи штук —

Тепловозы магистральные — секций —

Электровозы магистральные — тысяч л. с.

Вагоны грузовые магистральные —

тысяч штук —

Автомобили — тысячи штук в том числе:

грузовые и автобусы —

легковые —

Тракторы — тысячи штук —

Сельскохозяйственные машины и запасные части к ним — всего —

миллионов рублей —

Комбайны зерноуборочные — тысяч штук —

Экскаваторы — тысячи штук —

Бульдозеры — тысячи штук —

Вывозка лесовой древесины (без лесозаготовок колхозами) —

миллионов кубических метров —

Бумага — миллионов тонн —

Цемент — миллионов тонн —

Сборный железнодорожный кубических метров —

Кирпич строительный (без производства колхозами) — миллиардов штук —

Шифер — миллиардов условных плиток —

Мягкая кровля — миллионов квадратных метров —

Стекло оконное — миллионов квадратных метров —

Ткани — миллионов квадратных метров:

хлопчатобумажные —

шерстяные —

льняные —

шелковые —

Швейные изделия — миллиардов рублей —

Бельевый трикотаж — миллионов штук —

Верхний трикотаж —

Обувь кожаная — миллионов пар —

Мясо — всего — миллионов тонн —

в том числе промышленная выпработка —

Колбасные изделия — миллионов тонн —

Улов рыбы и добыча морепродуктов —

миллионов тонн —

Масло животное, сыр и другие молочные продукты в пересчете на молоко —

миллионов тонн —

Сахар-песок — всего миллионов тонн —

в том числе из сахарной свеклы —

Масло растительное — миллионов тонн —

Кондитерские товары — миллионов тонн —

Консервы — миллиардов банок —

Мыло — миллионов тонн —

Синтетические моющие средства — тысяч тонн —

Часы — миллионов штук —

Радиоприемники и радионы — миллионов штук —

Телевизоры — миллионов штук —

Холодильники — тысяч штук —

Стиральные машины — миллионов штук —

Мотоциклы и мотороллеры — тысяч штук —

Велосипеды и мотовелосипеды — миллионов штук —

Мебель — миллиардов рублей —

По сравнению с предшествующим годом произведено большие электроэнергии — на 44 миллиарда киловатт-часов, нефти — на 23 миллиона тонн, газа — на 14 миллиардов кубических метров, угля — на 10 миллионов тонн, чугуна — на 4,5 миллиона тонн, стали — на 5,3 миллиона тонн, готового проката — на 4,2 миллиона тонн, минеральных удобрений — на 4,2 миллиона тонн, кальцинированной сody — на 206 тысяч тонн, автомобильных покрышек — на 2 миллиона штук, автомобилей — на 53,6 тысячи штук, тракторов — на 22,6 тысячи штук, экскаваторов — на 2,4 тысячи штук, кузнечно-прессовых машин — на 2,6 тысячи штук, цемента — на 4,8 миллиона тонн. Увеличилось производство алюминия, меди, цинка, никеля и других цветных металлов, синтетического каучука и аммиака, продуктов нефтепереработки и нефтехимии и многих других видов продукции.

Товаров народного потребления произведено больше: тканей всех видов — на 382 миллиона квадратных метров, бельевого и верхнего трикотажа — на 74 миллиона штук, швейных изделий — на 1,4 миллиарда рублей, кожаной обуви — на 39 миллионов пар, мяса — на 700 тысяч тонн, колбасных изделий — на 209 тысяч тонн, масла животного, сыра и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 2 миллиона тонн, консервов — на 1,3 миллиарда банок, радиоприемников и радионов — на 573 тысячи штук, телевизоров — на 540 тысяч штук, холодильников — на 492 тысячи штук, стиральных машин — на 455 тысяч штук, мебели — на 204 миллиона рублей.

Улучшилось использование оборудования в промышленности. Так, в черной металлургии улучшилось использование объема доменных печей и увеличился среднесуточный объем стали с одного квадратного метра площади пода Мартеновских печей на 2 процента, на электростанциях удельный расход топлива на киловатт-час электроэнергии снизился почти на 3 процента; в нефтедобывающей промышленности воздух отбора нефти из скважин; в цементной промышленности часовая производительность вращающихся печей увеличилась на 4 процента и мельниц — на 2 процента.

Перевыполнен годовой план роста производительности труда, снижение себестоимости продукции и накоплений.

Прибыль промышленности в 1967 году возросла по сравнению с предшествующим годом в сопоставимых ценах на 22 процента.

При выполнении плана по промышленности в целом ряд предприятий не выполнили установленные планы производств, повышения производительности труда, накоплений и снижения себестоимости продукции. Не выполнен годовой план производства моторного топлива, смазочных масел, некоторых видов пластических масс и синтетических смол, каустических сод, паровых турбин, силовых трансформаторов, отдельных видов сельскохозяйственных машин, строительного кирпича, ходильников, синтетических моющих средств, некоторых рыбопродуктов и других изделий. Продукции, некоторые мощности на действующих предприятиях в ряде случаев используются не полностью. Медленно осваиваются новые мощности многих объектов, введенных в действие за последние годы, по производству черных металлов, отдельных продуктов химической, бумажной и других отраслей промышленности.

Научно-исследовательскими, проектными, конструкторскими организациями и промышленными предприятиями сконструировано и изготовлено свыше 3 тысяч образцов новых машин, оборудования, аппаратов и около 1.500 приборов. Освоено серийное производство многих видов новой продукции, отвечающих современным техническим требованиям, и снят с производства ряд изъятых устаревших конструкций и моделей. Осуществлялась комплексная механизация и автоматизация производственных процессов, внедрялась прогрессивная технология, более совершенные высокопроизводительные машины и механизмы.

Техническому прогрессу способствовало творческое участие миллионов изобретателей и рационализаторов производства. В народное хозяйство внедрено около 3 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дает около 2,3 миллиарда рублей экономии в расчете на год.

Однако план научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство предпринятыми организациями рода министерств и ведомств выполнен не полностью.

II. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Осуществление мероприятий, намеченных ХХIII съездом партии и «Суммами ЦК КПСС», благоприятно сказалось на развитии сельского хозяйства.

Повышение культуры земледелия, рост применения удобренений и ряд других мероприятий позволили в значительной степени ослабить отрицательное влияние неблагоприятных погодных условий 1967 года.

Производство основных продуктов земледелия во всех категориях хозяйств составило (миллионов тонн):

1961—1965 гг. 1966 г. 1967 г.

в среднем за год

Зерновые культуры 130,3 171,2 147,6

Хлопок-сырец 5,0 6,0 6,8

Сахарная свекла (фабричная) 59,2 74,0 68,6

Подсолнечник 5,0 6,15 6,6

Картофель 81,6 87,9 95,0

Овощи 16,9 17,9 19,8

Валовой сбор зерна составил 147,6 миллиона тонн (9 миллиардов пудов), что больше среднегодового объема 1961—1965 годов на 13 процентов. Хорошие результаты в производстве зерна добились колхозы и совхозы Украины, Белоруссии, Прибалтики, нечерноземной зоны РСФСР и ряда других районов. Достигли успехов рисоводы страны. Валовой сбор риса составил 894 тысячи тонн, что на 23 процента больше, чем в 1966 году.

Государственный план закупок зерна, хлопка-сырца, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей и других продуктов перевыполнен. Закупки зерна в 1967 году составили 57,2 миллиона тонн; это меньше, чем в предшествующем году, но на 11 процентов больше, чем закупалось в среднем за 1961—1965 годы.

В истекшем году повысилась продуктивность скота. Средний уход молока в колхозах и совхозах увеличился по сравнению с 1966 годом на 5 процентов, настриг шерсти с одной овцы — на 3 процента, яичность кур — на 7 процентов. Улучшилось также качество скота, забываемого на мясо.

Поголовье продуктивного скота, по данным переписи на 1 января 1968 года, составило:

Всего категорий хозяйств 105
колхозы, совхозы и другие государственные хозяйства

В том числе в 1967 г. в действие вступившие в действие в 1967 г. (предварительные данные)

Министерства, введенные в действие в 1967 г. (предварительные данные)

Значительная часть промышленных предприятий допускала простой вагонов под грузовыми операциями сверх установленных норм. На водном транспорте простой и порожние пробеги судов остаются большими. На автомобильном транспорте все еще не устранили большие недостатки в использовании грузовых автомашин. Почти половина пробегов всех автомобилей совершается в незагруженном состоянии.

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 82,3 миллиона человек и увеличилась по сравнению с предшествующим годом на 2,6 миллиона человека, или на 3 процента.

В минувшем году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было.

В 1967 году осуществлялся перевод рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

Все реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения увеличились на 6 процентов.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 4 процента и составила 103 рубля. С добавлением выплат и льгот из общественных фондов потребления среднемесячная заработная плата составила 139,5 рубля, против 134,2 рубля в 1966 году. Оплата труда колхозников за работу в общественном хозяйстве повысилась на 6 процентов.

Население получило в истекшем году из общественных фондов потребления различных выплат и льгот в сумме 49 миллиардов рублей, что на 7,7 процента больше, чем в 1966 году. Эти средства обеспечили выплаты пенсий и пособий и расходы по социальному страхованию, социальному обеспечению, бесплатное обучение и медицинское обслуживание, выдачу стипендий, предоставление бесплатных путевок в санатории и дома отдыха, оплату отпуска, содержание детских садов и яслей и другие виды социального-культурного обслуживания.

Продолжался рост вкладов населения в сберегательные кассы. За истекший год вклады увеличились на 17 процентов и составили к концу года почти 27 миллиардов рублей, а количество вкладов достигло 64 миллиарда.

Розничный товарооборот: государственный и кооперативный торговли в истекшем году составил 122,2 миллиарда рублей и увеличился в сопоставимых ценах, на 9,4 процента. Продано товаров больше, чем намечалось планом на 2,4 миллиарда рублей.

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

Продано в 1967 г. в процентах к 1966 г.

Мясо и мясопродукты 111 Трикотажные изделия 130

Рыба, сельди и другие изделия 1,7 Чулочно-носочные изделия 117

Молоко и молочные продукты 102 Обувь кожаная 112

Масло животное 102 Фарфоро-фаянсовая 103

Цельномолочная продукция 112 и стеклянная посуда 107

Мыло 104 Мило 104

Сыр 107 Синтетические моющие средства 133

Яйца 112 Мебель 110

Хлебопродукты 101 Швейные машины 85

Сахар 106 Холодильники 124

Кондитерские товары 107 Стиральные машины 100

Чай 104 Пылес

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

• ЗАБОТА О ШКОЛЕ

КАК ПОВЫСИТЬ роль школьных партийных организаций в обучении и воспитании подрастающего поколения? Этот вопрос обсуждался на семинаре секретарей первичных партсекций школ, проведенном Сурхандарьинским обкомом партии.

Участники семинара обменялись мнениями о том, как улучшить политико-воспитательную работу среди учителей и учащихся, повысить качество обучения, познакомиться с опытом работы лучших партийных организаций школ области. С интересными сообщениями выступали секретари партбюро школ Г. Гончарова, Б. Абдулзазина и другие.

• ХУДОЖНИКИ —

ГОРОДУ

АНДИЖАНСКИЙ горком партии организовал однодневную школу художников-оформителей. Для живописцев-общественников, работающих на заводах, фабриках, стройках города, два раза в месяц в Доме культуры читают лекции по эстетике, прикладному и декоративному искусству, а в мастерских Художественного фонда под руководством опытных мастеров кисти проводятся практические занятия.

Учеба оставляет хороший след. Заметно улучшилась наглядная агитация на машиностроительном заводе, масложиркомбинате, заводе «Электроаппарат» и на других предприятиях города.

В. КРИНИЦКИЙ.

СКОРО будет отмечаться знаменательная дата — 50-летие ленинского декрета об организации оросительных работ в Туркестане. Этим историческим днем было положено начало советской ирригации, развитием которой наше земледелие весь народ.

Партия проводит огромную работу по организации и устойчивого сельского хозяйства в зонах недостаточного увлажнения или неблагополучного режима. Всем памятный (1968 года) Пленум ЦК КПСС. Его решениями, в частности, определено дальнейшее развитие сельского хозяйства в республиках Средней Азии.

Наши институты были созданы почти сорок лет назад. К тому времени ирригация в Узбекистане, разрушенная годы гражданской войны и борьбы с басмачеством, была едва восстановлена. Результаты ее не отвечали задачам мощного роста отечественного хлопководства. Объ-

НА СЛУЖБЕ ОРОШЕНИЯ

К 50-летию ленинского декрета об организации оросительных работ в Туркестане

единивший ранее разрозненные экспедиции и партии, институт начал глубокое изучение богатых земельных ресурсов Средней Азии, особенно Узбекистана.

Институт претерпел ряд преобразований. Так, его узбекский, таджикский, туркменский, казахский и киргизский филиалы в 1953—1954 годах стали самостоятельными проектными институтами республиканского подчинения. Сам он с февраля 1963 года — не только проектно-изыскательский, но и научно-исследовательский институт в системе Главсредиздизастроекта.

Вот некоторые характеристики показатели. За 37 лет

выполнено проектно-изыскательских работ почти на 56 миллиардов рублей. Годовой объем работ возрос в 1966 году, по сравнению с 1948 годом, почти в десять раз, численность кадров — почти в пять, в том числе инженерно-технических работников — более чем в шесть раз.

По проектам института построены и частично строятся крупнейшие магистральные каналы — Большой Ферганский, Северный Ферганский, Каинский, Южный Голодностепенский и другие общей протяженностью свыше 1.500 километров. У нас проектировалось строительство таких водохранилищ, как Катакуранское, Южносурхан-

ское, Касансайское, Ортотайское, Чардаринское, Андижанское и другие. Их общая ёмкость превышает 12 миллиардов кубометров воды и обеспечивает орошение и подпитывание земель на площади в 1.400 тысяч гектаров.

По чертежам и расчетам

наших проектировщиков создавались гидроузлы — Кампиратский, Куйгандарский, Тешкентский, Фархадский, Чардаринский, Кзылординский, Казалинский и другие.

Площадь влияния этих гидроузлов превышает 2.600 тысяч гектаров.

Разработано свыше 30 проектных заданий по орошению, освоению и реконструкции ирригации крупных массивов земель общей пло-

щадью около 1.300 тысяч гектаров. Главные из них — Голодная степь, Вахшская долина, Каршинская степь, Шерабадская степь.

Крупные объекты построены по проектам института за рубежом: в Афганистане — плотина на реке Кабул, обеспечивающая орошение 25 тысяч гектаров по Джелалабадскому каналу, водохранилище Сарде с массивом орошения 15 тысяч гектаров, орошение на реке Кочка, схема развития орошения на пло-

щади около одного миллиона гектаров; в Объединенной Арабской Республике — орошение и организация крупной механизированной фермы.

В содружестве с

САНИИ

приготовлено

около

100

типовых проек-

то-

в

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

